

СОВЕТСКИЙ СЕВЕР

№66 (15574), 11 сентября 2024 г., среда.

СОЦИАЛЬНО ЗНАЧИМОЕ
ИЗДАНИЕ РОССИИ

СОВЕТСКИЙ
СЕВЕР

Реклама

ЭХО СОБЫТИЯ

С ЮБИЛЕЕМ, СУГОТ!

В 2024 году деревня Сугот отметила 115-летие. Праздничная концертная программа «Всех нас объединяет любовь к малой Родине» состоялась 18 августа на территории у библиотеки. Здесь же были расположены стенды с историческими фотографиями села, рассказывающими о людях, труде и быте деревни Сугот. Рядом расположилась небольшая фотозона с атрибутикой деревни, а также «Поляна пожеланий», где все желающие могли оставить свои отзывы.

На праздничное мероприятие, организованное МБУ «Библиотека» совместно с МБУ «ЦКД», были приглашены все жители и гости деревни.

В ходе праздничного действия сельчане познакомились с историей родной деревни Сугот Колпашевского района, а она удивительная. Деревня расположена на месте слияния рек Суготка и Ягодная. Ее основателями были Дмитрий Шнуров и Филипп Майданкин, которые первыми обозначили дату появления деревни – 1909 г. и закрепили название будущего поселения – деревня Сугота – по имени остяка Сугота. Документально статус деревни был утвержден в 1909 году.

В начале 20-го века деревня Сугот входила в состав Ново-Александровской волости Томского уезда, а с 1912-го года – в состав Тискинской народной

волости Томского уезда Томской губернии. В 1929 году в деревне было 88 дворов и 471 житель.

Деревня росла и развивалась. В Суготе были построены свинарник, телятник, конюшня, овчарня, курятник, коровник. Почта работала на дому, её доставляли из села Старо-Короткино гужевым извозом. В 1932 году был образован сельский совет. Жители работали на полях и ферме. Колхоз назывался «Новая жизнь», позже его переименовали в колхоз им. Мичурина, который в 1960-м году вошел в совхоз «Чажемтовский».

В деревне был молеальный дом, позже здесь располагалась школа, затем это здание переоборудовали под клуб. Школа была возведена в 1930-х годах. Также здесь была построена больница. У реки стоял кирпичный завод.рядом с

природными залежами глины.

В 1949-м году были вбиты первые колышки, а затем построен деревянный маслозавод, чуть позже (в 1955-м году) был построен кирпичный маслозавод. Колхозная контора д. Сугот находилась в двухэтажном деревянном здании, здесь же располагался большой детский сад. В 1955-м году была открыта сельская библиотека.

Деревня росла и развивалась, но постепенно люди начали покидать обжитые места, с каждым годом численность населения становилась всё меньше. Тяжёлые девяностые годы не обошли стороной и Сугот. Совхоз был признан банкротом, и очень много людей остались без работы. По данным на 1 мая 2024 года, в нашей деревне числится 111 жителей.

Несмотря ни на что, настоящее богатство деревни Сугот – люди, которые живут в ней! Они трудились и трудятся на благо своей малой родины. Это их руками преобразуются деревенские усадьбы и улицы. Радует, что неизменно поддерживаются добрососедские отношения, когда каждый готов оказать помощь в трудную минуту, не ища выгоды.

В ходе праздничной программы со словами благодарности выступил глава Чажемтовского поселения Олег Геннадьевич Даниловский. Свои тёплые пожелания он адресовал жителям деревни и особые слова признательности – тем, кто помогает бойцам СВО.

Вспомнили на мероприятии и про успехи и победы жителей деревни. Отдали дань памяти павшим в Великой Отечественной войне и погибшим участникам СВО минутой молчания. Искренние слова благодарности прозвучали в адрес педагогов села, медицинских работников с вручением памятных подарков.

Не забыли и самого старшего жителя деревни – Николая Михайловича Майорова, которому исполнилось 85 лет. Не обошли вниманием и самого маленького жителя деревни – Данила Шубина. Им были вручены памятные подарки.

Много односельчан приехали на праздник издалека, какими радостными были встречи, воспоминания, улыбки! Были песни и пляски, слова признательности и поздравления. Судя по реакции зрителей, праздник удался. Жители с восторженными лицами слушали, смеялись, танцевали. И бурными аплодисментами сопровождали каждый номер.

Праздник уже прошёл, а сло-



ва благодарности за неоценимый заряд бодрости и оптимизма идут и идут от односельчан, не переставая.

Незабываемые впечатления и эмоции подарили жителям и гостям деревни Сугот своими номерами коллективы МБУ «ЦКД»: ансамбль русской песни «Веселуха» (руководитель Надежда Карома), хореографический ансамбль «Югана», Константин Жуков и ведущие праздника – сотрудник отдела

библиотечного обслуживания №26 МБУ «Библиотека» Наталья Владимировна Музолевская и Юлия Сергеевна Дроздова.

А мы, в свою очередь, выражаем искреннюю благодарность всем жителям Сугота, оказавшим помощь в организации праздничного мероприятия, за их тёплый приём и дружное возвращение к истокам.

Н. МУЗОЛЕВСКАЯ,
библиотекарь д. Сугот.



В НАШЕМ РАЙОНЕ

РАБОЧИЙ ВИЗИТ ДЕПУТАТА

3 сентября в Колпашевском районе с рабочим визитом побывал депутат Государственной Думы РФ В. И. Самокиш.

В первой половине дня Владимир Игоревич провел ряд важных рабочих встреч, на одной из которых поблагодарил и вручил благодарственные письма активным жителям Колпашевского района, которые оказывают помощь участникам СВО.

Затем В. И. Самокиш посетил объекты города, которые в этом году благоустраиваются в рамках программы «Формирование комфортной городской среды», Колпашевскую районную больницу, кадетский корпус и Дом ветеранов.

Рабочая поездка завершилась личным приёмом граждан.

Пресс-служба администрации Колпашевского района.



ЗАКОНОДАТЕЛЬНАЯ



ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ

МИТРОПОЛИТУ ТОМСКОМУ И АСИНОВСКОМУ РОСТИСЛАВУ ПРИСВОЕНО ЗВАНИЕ ПОЧЁТНОГО ГРАЖДАНИНА ОБЛАСТИ

Августовское собрание депутатов Законодательной думы открыли исполнением Гимна Российской Федерации. Отныне каждое собрание будет начинаться этой церемонией, соответствующие поправки в регламент думы парламентарии утвердили единогласно.

На собрании думы, в связи с 80-летием Томской области, депутаты отметили региональными наградами ряд представителей научно-образовательного комплекса, здравоохранения, промышленности, культуры и искусства, общественных деятелей.

Звание «Почётный гражданин Томской области» присвоено митрополиту Томскому и Асиновскому Ростиславу (Девятову). Как отметила председатель думы Оксана Козловская, за 25 лет архипастырского служения на томской земле владыка Ро-



стислав внес большой вклад в сохранение межконфессионального мира и согласия, развитие духовности и культуры, восстановление храмов и святынь в регионе. С инициативой о присвоении почетного звания

выступил губернатор области Владимир Мазур.

Знаком отличия «За заслуги перед Томской областью» за большой вклад в социально-экономическое развитие региона награждены президент На-

учно-исследовательского института микрохирургии Владимир Байтингер, генеральный директор компании «Газпром трансгаз Томск» Владислав Бородин, ректор Томского государственного архитектурно-строительного университета Виктор Власов, председатель сельскохозяйственного производственного кооператива «Белосток» Паруйр Яврумян и председатель комитета Законодательной думы по строительству, инфраструктуре и недропользованию Сергей Автомонов.

Почётными грамотами Томской области награждены томский писатель Сергей Максимов, генеральный директор Особой экономической зоны технико-внедренческого типа «Томск» Юрий Дроздов, генеральный директор компании «Актив» Антон Начкебия, ректор Томского государственного универ-

ситета систем управления и радиоэлектроники Виктор Рулевский, председатель комитета областной думы по труду и социальной политике Олег Правдин.

Знаком отличия «За заслуги в сфере образования» награжден профессор Томского государственного архитектурно-строительного университета Леонид Ляхович, которому 12 сентября исполнится 90 лет.

Знаком «Милосердие и благотворительность» отмечена активная социальная и гуманитарная деятельность трудовых коллективов АО «Сибagro» и Межениновской птицефабрики.

Почетной грамотой Законодательной Думы Томской области награжден депутат Валерий Харохорин.

Пресс-служба
Законодательной Думы
Томской области.

СТАРШЕЕ ПОКОЛЕНИЕ

ВЫСТАВКА ЦВЕТОВ «КРАСКИ ЛЕТА»

В конце августа в зале заседаний районного совета ветеранов состоялась традиционная выставка цветов «Краски лета», в которой приняли участие первичные и объединённые ветеранские организации.

Здесь были представлены порядка 30 названий цветов, в том числе, хорошо знакомые садоводам гортензии, флоксы, бархатцы, мимоза, цинии, агератум, космея, шафран, георгины, подсолнухи, астры, розы, гладиолусы, пижма, львиный зев, золотой шар и др. Есть растения с забавными прозвищами – «гребешки петушине» (целозия).

Интересно, что, помимо долгого цветения, у симпатичного агератума есть уникальная способность уничтожать насекомых-вредителей, в частности, опасную для многих куль-

тур белокрылку.

Среди 114-ти представленных букетов и композиций много интересных, с оригинальными названиями: «Первое свидание», «Живём и будем жить», «Красная фурия», «Корзина улыбок», «Защита от нечистой силы» и др.



Отмечу активное участие в цветочной феерии ветеранов ОВО «Педагог», ОВО «Матянга», ПВО «Ветеран-геологоразведчик», «НГСС», «Аптека», «Почта России», «Колпашевская районная больница» и др.

Председатель районного Совета ветеранов А. Ф. Рыбалов и его заместитель И. Р. Ковалёва с восторгом рассказали о событии:

– Выставка нравится всем посетителям. Она завораживает обилием и разнообразием цветов. Все представленные букеты красивые, радуют глаз, оформлены с любовью и юмором.

Анатолий Федорович попросил поблагодарить через газету «Советский Север» всех пенсионеров, кто вырастил, оформил и представил на выставку замечательные цветочные букеты и композиции.

Книга отзывов полна доброжелательных записей. Приведём некоторые из них: «Всплеск оптимизма, задора, фантазии», «Замечательные композиции», «Спасибо организаторам за эмоции для нас, ветеранов».

На вторую половину сентября в районном Совете ветеранов намечена очередная экспозиция: «С огорода – на стол».

С. БАРАНОВ.
Фото автора.





На спортивных площадках Колпашева и Тогуря состоялись традиционные соревнования в честь Дня физкультурника.

Напомним, что День физкультурника отмечается в России во вторую субботу августа на основании Указа Президиума Верховного Совета СССР №3018-х «О праздничных и памятных делах» от 1 октября 1980 г. Впервые он праздновался 18 июля 1939 г.

На городском стадионе большой спортивный праздник начался с церемонии открытия, во время которой спортсменов, тренеров, ветеранов спорта поздравили первый заместитель главы Колпашевского городского поселения А. А. Чуков и образцовый хореографический коллектив «Радуга» (руководитель Светлана Пахомова).

Во время торжества Андрей Алексеевич провёл награждение по итогам первенства городского поселения по футболу, а так же вручил квалификационные удостоверения Ни-

В ЧЕСТЬ ДНЯ ФИЗКУЛЬТУРНИКА



ките Палагину (1-ый юношеский разряд, пауэрлифтинг), Сергею Репникову (2-ой юношеский разряд, пауэрлифтинг).

Основные турниры прошли на площадках стадионов спортивной школы и Городского молодёжного центра в Кол-



пашеве и Тогуре. Более 200 спортсменов приняли участие в соревнованиях по лёгкой атлетике, волейболу, баскетболу, гиревому спорту, настольному теннису, футболу, шахматам, городскому спорту, бильярду, хоккею с мячом, пионерболу и др.

Победители и призёры соревнований были награждены симпатичными памятными сувенирами, медалями и грамотами.

Отмечу, что в этот день на городском стадионе состоялась интересная семейная эстафета «Займись спортом всей семьёй», посвящённая Дню физкультурника. Каждая команда

состояла из папы, мамы и ребёнка.

Приятно было видеть людей с добрыми, приветливыми улыбками. И неважно, кто стал победителем в скорее шуточных состязаниях, главное, что все прониклись атмосферой доброжелательности, взаимного уважения и понимания.

В результате подсчёта судьями баллов первое место заняла команда Серк, второе – Пастуховых, третье – Карпович.

Победители, призёры, участники соревнований были награждены дипломами и сладкими призами.

С. СЕРГЕЕВ.
Фото автора.

«СПАСАТЕЛЬ» – ЧЕМПИОН!

На стадионе Городского молодёжного центра завершилось летнее первенство Колпашевского городского поселения по футболу.

В турнире, который прошёл в два круга, приняли участие «Спасатель», «Восход», «Тогаз», «Торпедо». Отмечу, что в прошлом году было пять команд.

По результатам первого круга явного лидера не было. Футболисты «Спасателя» и «Тогаза», одержав по две победы при одной ничье,

набрали одинаковое количество очков. Чемпион летнего первенства определился во втором круге именно в матче между этими командами.

«Тогазу» необходима была только победа. «Спасателю» – достаточно сыграть вничью. Матч получился по-настоящему зрелищным и обильным на голы. Алексей Скворцов и Андрей Приедитис – авторы голов в ворота «Спасателя». Эшон Ташрипов забил два мяча в ворота «Тогаза», Александр Мороз – три(!).

В торжественной обстанов-

ке первый заместитель главы городского поселения А. А. Чуков поздравил победителей, призёров первенства и вручил Кубок Колпашевского городского поселения команде «Спасатель» в составе: Александр Мурзин, Александр Крутенков, Антон Комаров, Владимир Барышев, Павел Фомин, Иван Петухов, Эдуард Мурзин, Эрик Вайс, Сергей Панов. Эшон Ташрипов, Роман Фокеев, Данил Пушкарёв, Вадим Попов, Александр Мороз, Иван Типсин, Павел Палюцук, Алексей Ковалёв, Василий Кузьмин, Алексей Барышев, Семён Солдатов (тренер – А. Ю. Усов).

Определены лучшие игроки городского первенства по футболу: Сергей Панов (лучший вратарь, «Спасатель»), Александр Мороз (лучший нападающий, «Спасатель»),



Андрей Приедитис (лучший полузащитник, «Тогаз»), Владимир Мороз (лучший защитник, «Восход»).

Необходимо отметить, что первенство городского поселения по футболу является уникальным явлением в на-

шей области: только в Колпашеве ещё проводится чемпионат в полноценном формате 11*11; в других муниципалитетах региона – мини-футбол.

С. БАРАНОВ.
Фото автора.



ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Дума Колпашевского района сообщает о проведении публичных слушаний по проекту решения Думы Колпашевского района «О внесении изменений в Устав Колпашевского района», утвержденному решением Думы Колпашевского района от 3.09.2024 №90 (далее - Проект).

Публичные слушания по Проекту будут проводиться в администрации Колпашевского района 3.10.2024 г. в 12:00 по адресу: г. Колпашево, ул. Кирова, 26, каб.309.

Предложения и замечания по Проекту для рассмотрения на публичных слушаниях могут быть поданы в Оргкомитет по проведению публичных слушаний в письменной форме по адресу: 636460, г. Колпашево, ул. Кирова, 26, каб.412, в том числе посредством официального сайта органов местного самоуправления муниципального образования «Колпашевский район» (до 19.09.2024 г. <http://www.kolpadm.ru>, с 20.09.2024г. <https://kolpadm.gosuslugi.ru>) не позднее чем за 7 дней до даты проведения публичных слушаний (до 25.09.2024 включительно).

Для ознакомления проект решения Думы Колпашевского района «О внесении изменения в Устав Колпашевского района», утвержденный решением Думы Колпашевского района от 3.09.2024 №90, опубликовывается в Ведомостях органов местного самоуправления Колпашевского района 11.09.2024 г., а так же размещается на официальном сайте органов местного самоуправления муниципального образования «Колпашевский район» (до 19.09.2024 г. <http://www.kolpadm.ru>, с 20.09.2024г <https://kolpadm.gosuslugi.ru>).

С Ведомостями органов местного самоуправления Колпашевского района от 11.09.2024г. можно ознакомиться в администрации Колпашевского района (г. Колпашево, ул. Кирова, 26), а так же в центральной библиотеке г. Колпашево (г. Колпашево, ул. Кирова, 43).

В соответствии с частью 4 статьи 44 Федерального закона от 6 октября 2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» одновременно с Проектом в Ведомостях органов местного самоуправления Колпашевского района 11.09.2024 г. опубликовывается и размещается на официальном сайте органов местного самоуправления муниципального образования «Колпашевский район» решение Думы Колпашевского района от 10.04.2006 №131 «Об утверждении Положения о порядке учета предложений по проекту Устава Колпашевского района, проекту решения Думы Колпашевского района о внесении изменений и дополнений в Устав Колпашевского района и об участии граждан в обсуждении проекта решения Думы Колпашевского района о внесении изменений и дополнений в Устав Колпашевского района».

Предложения по Проекту в соответствии с решением Думы Колпашевского района от 10.04.2006 №131 могут быть поданы в Думу Колпашевского района в срок до 11.10.2024 г. включительно в письменном виде по адресу: 636460, г. Колпашево, ул. Кирова, 26, каб.412, в том числе посредством официального сайта органов местного самоуправления муниципального образования «Колпашевский район» (до 19.09.2024 г. <http://www.kolpadm.ru>, с 20.09.2024 г. <https://kolpadm.gosuslugi.ru>).

Администрация Колпашевского района объявляет конкурс по формированию кадрового резерва на:

- старшую должность муниципальной службы главного специалиста, экономиста отдела предпринимательства и агропромышленного комплекса администрации Колпашевского района.

Требования, предъявляемые к кандидату на должность главного специалиста, экономиста отдела предпринимательства и агропромышленного комплекса администрации Колпашевского района: наличие высшего образования, без предъявления требований к стажу муниципальной службы или стажу работы по специальности, направлению подготовки.

Документы принимаются с **12 сентября 2024 года по 20 сентября 2024 года.**

- младшую должность муниципальной службы специалиста 1 категории отдела развития образования Управления образования администрации Колпашевского района.

Требования, предъявляемые к кандидатам на должность специалиста 1 категории отдела развития образования Управления образования администрации Колпашевского района: наличие среднего профессионального образования, без требований к стажу муниципальной службы, стажу (опыту) работы по специальности.

Документы принимаются с **12 сентября 2024 года по 16 сентября 2024 года.**

Квалификационные требования, список необходимых документов и сроки указаны на сайте администрации Колпашевского района во вкладке Кадровая политика / Муниципальная

ВНИМАНИЕ: АУКЦИОН

МКУ «Имущество» на основании постановления администрации Колпашевского городского поселения от 28 августа 2024 №626, объявляет аукцион в электронной форме, открытый по составу участников и форме подачи предложений о цене, на право заключения договора аренды земельного участка, государственная собственность на который не разграничена, категорией земель: земли населенных пунктов, с кадастровым номером 70:19:0000004:2743, площадью 30 кв.м., расположенного по адресу: **г. Колпашево, ул. Портовая, земельный участок 36/6/6**, с разрешенным видом использования: хранение автотранспорта (код 2.7.1), сроком на 3 года и начальной ценой 1202 руб. 31 копейка в год.

Дата начала приема заявок – 12.09.2024 в рабочие дни и часы с 9:00

Дата окончания приема заявок – 10.10.2024 до 17:00

Дата рассмотрения заявок – 11.10.2024 в 11:00

Дата аукциона – 15.10.2024 в 11:00

Извещение о проведении аукциона в электронной форме размещено на официальном сайте Российской Федерации для размещения информации о проведении торгов www.torgi.gov.ru, на официальном сайте органов местного самоуправления Колпашевского городского поселения <http://www.kolpsite.ru>, на электронной площадке ООО «РТС-тендер» www.i.rts-tender.ru. Все приложения к извещению являются его неотъемлемой частью.

Место приема заявок на участие в аукционе: электронная площадка www.rts-tender.ru

Подробная информация по тел.: **5-82-62.**

РЕГИОН**ТОМСКИЕ РЫБНЫЕ КОНСЕРВЫ БУДУТ ЭКСПОРТИРОВАТЬСЯ В МОНГОЛИЮ**

Предприятие «Александровские консервы» (ООО «Ковчег») подписало контракт с крупной оптовой монгольской фирмой на поставку рыбных консервов, производимых из речной и озерной рыбы, добываемой на территории Томской области.

Первую отгрузку александровской консервной продукции в Монголию общей массой около 20 тонн рыбозавод выполнил в августе.

Для начала экспортных поставок ООО «Ковчег» прошло сертификацию и внедрило на производстве систему менеджмента пищевой безопасности, основанной на принципах ХАССП (НАССР).

Предприятие «Александровские консервы» (ООО «Ковчег») работает с 2020 года, оснащено современным отечественным и иностранным оборудованием. На реализацию выпускается 25 наименований рыбных консервов в различных заливках. Ежегодно рыбозавод может производить до 2 млн банок.

Пресс-служба администрации Томской области.

Информационная поддержка — <http://kolpadm.ru/>, сайт газеты — <http://moyaokrug.ru/sovsevkol/>

УЧРЕДИТЕЛЬ: ООО «Газета «Советский Север».
Главный редактор **НИКОЛЕНКО Марина Евгеньевна**.
Мнение редакции не обязательно совпадает с авторской позицией. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет.

Газета выходит два раза в неделю — в среду и субботу. Индекс П4570. Способ печати — офсетный. Объем — 1 п. л. Компьютерный набор, верстка, издание — ООО «Газета «Советский Север»
Тираж — 3 150 экземпляров.

12+

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ, РЕДАКЦИИ: 636460, Томская обл., Колпашевский район, г. Колпашево, ул. Победы, 5. ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор — 5-22-66; корреспондент — 5-36-31; бухгалтерия — 5-32-63; реклама и объявления — 5-32-63.
E-mail: sovsev@kolpashevo.tomsknet.ru

Дата выхода — 11.09.2024 г. Время подписания в печать по графику — 9.09.2024 г. в 11.00, фактически — в 11.00. Цена свободная.

Газета основана 20 августа 1932 года. Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Томской области 27.03.2009 г. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 70-00066. Газета отпечатана в ООО «Пресса», 634003, г. Томск, ул. Дальне-Ключевская, 62. Заказ №1253.

**ПОДПИСКА С 1 СЕНТЯБРЯ
НА 1-е ПОЛУГОДИЕ 2025 г.**

**СОВЕТСКИЙ
СЕВЕР**

Реклама

**В ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ —
ЦЕНА СНИЖЕНА!**

488,82

~~670,20~~**ПРОГНОЗ ПОГОДЫ ПО КОЛПАШЕВСКОМУ РАЙОНУ**

12.09	+14... +5°	давление падает, без осадков.
13.09	+14... +10°	давление падает, возм. дождь.
14.09	+14... +9°	давление падает, возм. дождь.

